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Versiunea 23.011/6(16.02.2023)  

Versiunile sunt incrementate după următorul algoritm: anul, luna, număr versiune din 
luna/versiunea minoră. Dacă se face upgrade de la o versiune care are același număr 
înainte de „/” (de exemplu: trecem de la versiunea 23.011/1 la versiunea 23.011/3), nu 
trebuie să executați procedura de verificare de structuri, însă este necesară procedura de 
actualizare constante (automată la install sau manuală pe fiecare firmă) fiind introduse 
constante noi de la o versiune la alta.  

MENTOR:  

 S-au rezolvat erorile de la inițializare solduri parteneri cu TVA neexigibil;  

 S-a rezolvat problema repartizării discountului automat, inclusiv pe articolele 
promoționale provenite pe document prin importul de la BCS.  

SALARII:  

 S-au adăugat 3 noi categorii de Venituri neimpozabile din Drepturi în natură/Sume 
asimilate salariilor;  

 S-a corectat calculul sumelor de la Alte drepturi/penalizări din net în brut în cazul în 
care angajații beneficiau de deducerea pentru tineri;  

 S-a corectat calculul sumelor din net în brut de la Salarii realizare excepții, în cazul 
angajaților ce beneficiază de cei 200 lei scutit cf. OUG 168.  

SAF-T  

 S-a corectat problema de la salvarea manuală a unui TaxCode, anterior nu rămânea 
TaxCode ales, deși era bifat cu Manual DA ;  

 A fost corectată situația în care se plăteau sume foarte mici ca avans cu TVA 
efectuate de clienți și nu era adus automat TaxCode.  

VERSIUNI ANTERIOARE 
Versiunea 23.011/3(03.02.2023)  

LISTE:  

Mentor:  

 Parteneri – Balanța sintetică parteneri – la generarea listei pe mai multe luni, în 
fereastra pentru selectarea tipului contabil nu se afișau toate conturile cu rulaje din 
intervalul selectat (se raporta doar la luna curentă);  

 Comercial – Stocuri – Rotația stocurilor – s-a rezolvat eroarea cu Obiect neinițializat 
la salvare listă nouă.  

Salarii:  

 Salarii - Listă lichidare – pe coloana de Deducere suplimentară s-au adus valorile de 
la Deducerea pentru persoane tinere și Deducerea pentru copii în învățământ;  
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 Salarii – Fluturaș format fix/variabil – pe câmpul de Deducere suplimentară s-au 
adus valorile de la Deducerea pentru persoane tinere și Deducerea pentru copii în 
învățământ.  

MENTOR  

 S-a eliminat mesajul legat de expirarea modulului Online începând cu luna martie;  

 S-a corectat problema generării modificărilor de preț de pe recepții, atunci când era 
necesară trecerea la un nou carnet de modificări de preț;  

 AnafConnector.dll – versiune nouă (7.3) care rezolvă eroarea de la Verificare 
coduri fiscale cu Value `date_generale` not found ce apărea în anumite situații. Dacă 
aveți eroarea menționată, copiați AnafConnector.dll ce însoțește arhiva curentă de 
mentor în folderul de unde se lansează executabil.  

SALARII  

 S-a corectat deducerea suplimentară pentru persoanele tinere care se calcula 
inclusiv pentru cei cu vârsta de 26 de ani împliniți;  

 S-a corectat impozitul pentru persoanele cu contracte neimpozabile detașate în 
străinătate pentru firmele cu facilități salariale.  

E-Factura  

 S-a introdus un mesaj de eroare pentru tranzacțiile de storno la facturile negative; 
anterior, astfel de documente, pentru care se încerca trimiterea E-Factura pe tipul 
Storno, determinau blocaje la validare.  

SAF-T  

 A fost corectată valoarea adusă pe monetar în TaxDecl pentru facturile cu încasare 
imediată; anterior, dacă era preluată pe același monetar cu un document pentru care 
se aplicase discount, era diminuată și valoarea dusă pentru factura încasată cu 
același procent de discount;  

 A fost tratat cazul facturilor de intrare pentru partener cu CIF de România și cu sedii 
în UE, astfel acum este adus TaxCode pe document, dacă este setat în tab-ul de 
Contact al partenerului sediul din România cu un CUI și sediul din UE cu un cod de 
înregistrare corespunzător.  

 A fost corectată în TaxDecl valoarea pentru un serviciu pe monetar, când era 
preluată și o tranzacție cu discount, deși era folosită constanta „Excludere servicii pe 
monetare de la repartizare discount” era aplicat discountul acordat pentru cealaltă 
tranzacție preluată și asupra valorii serviciului.  

Versiunea 23.011/2(23.01.2023)  

LISTE:  

Mentor:  

 Configurare liste – Coloane calculate – click dreapta Operator – s-a rezolvat eroarea 
de la selectarea semnului;  
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MENTOR:  

S-a reactivat opțiunea de Modific pe următoarele machete:  

 Mentor:  

 Constante la grămadă - Detalii constantă;  

 Interne - Emulare tastatură.  

 Salarii:  

 Salarizare - Concedii de odihnă;  

 Salarizare - Indicatori realizare suplimentari;  

 Salarizare - Salarii realizate – excepții;  

 Salarizare - Preavize;  

 Stopaj - Calcul stopaj la sursă;  

Declarații - Vărsăminte pt. persoane cu handicap 

Versiunea 23.011/1(20.01.2023)  

LISTE:  

Mentor  

 Configurare antet/final document  

 s-a corectat funcționalitatea tastei enter care nu mai ducea la adăugarea unui 
rând nou;  

 s-a adăugat posibilitatea introducerii, poziționării și redimensionării imaginilor 
cu click în fereastra de preview document: apare căsuță pentru introducerea 
textului cu calea imaginii (practice, se adaugă automat în antet textul la poziția 
unde se dă click).  

MENTOR:  

 Import date din alte aplicații: Avize de la/către subunități – s-a făcut să se țină cont și 
de seria avizului, astfel încât se pot importa avize cu același număr, dar cu serie 
diferită;  

 Service:  

 s-a introdus o procedură automată care verifică și actualizează în tabela 
nlocalit.db codtara= null cu codtara=0, dacă țara=RO;  

 a fost modificată procedura de actualizare constante pe useri, astfel că acum 
vor putea fi actualizate manual constantele pe fiecare user în parte.  

SALARII:  

 Deducerea personală de bază: intervalele și valorile deducerilor persone de bază 
s-au modificat începând cu luna ianuarie 2023. Acestea au fost actualizate în tablele 
referioare la deduceri din NEW-LUNA începând cu versiunea 23.011 și se vor 

actualiza automat pe lunile >=ianuarie 2023.  
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Atenţie!  

Firmele nou create vor avea tabelul de deduceri nou (valabil din 2023), astfel, dacă 
se creează o firmă cu luna de început anterioară anului 2023, trebuie adusă tabela 
DEDGEN1 dintr-un NEW -LUNA mai vechi (anterior versiunii 23.011).  

 Parametri salarii începând cu ianuarie 2023:  

 Salar minim pe economie: 3000  

 Salar mediu pe economie: 6789  

 Salar mediu pe economie (an anterior): 6095  

 Ore medie lunară: 165,333  

 Pt. Firmele din domeniul construcţiilor: Venit brut minim aplicare facilităţi 

salarii: 4000  

 Pt. Firmele din domeniul agro-alimentar: Venit brut minim aplicare facilităţi 

salarii: 3000  

 Constante noi salarii:  

 Vârsta limită pt. calcul deduceri tineri: 26  

 Limita superioară venit pt. calcul deduceri tineri: 5000  

 Valoare deducere persoane tinere: 450  

 Valoare deducere copil aflat în învăţământ: 100  

 Limita superioară pt. calcul sumă 200 scutit: 4000  

 Deducere personală suplimentară: începând cu ianuarie 2023, pe lângă 

deducerea personală de bază, se acordă 2 deduceri suplimentare:  

 Deducere tineri: 15% din salariul minim pe economie (3000*15% = 450 lei) 

persoanelor care au vârsta de până la 26 de ani și care au un venit brut lunar 

< salariul minim + 2000 lei (5000 lei). Această deducere se va calcula 
automat atunci când este îndeplinit criteriul de vârsta şi venit (suma veniturilor 

salariale, a drepturilor în natură și a primelor speciale impozabile);  

 Deducere copii învăţământ: 100 de lei pentru fiecare copil cu vârsta de 

până la 18 ani care este înscris într-o unitate de învăţământ, unui singur 
părinte la un singur angajator, indiferent de nivelul veniturilor părintelui. 

Deducerea se va calcula automat doar pentru persoanele care au bifat 
câmpul de Invatam. din dreptul copilului aflat în întreţinere în Nomenclatorul 

de personal.  

 Grilă de recalcul salarii: s-au adăugat cele 2 deduceri noi (deducere tineri și ded. 

Copii învăţământ) după deducerea personală de bază;  

 Condiţii de salarizare: Suma de 200 lei scutită de la calculul contribuţiilor și a 

impozitului va fi reglementată de OUG 168/08.12.2022, și va fi denumită generic (cf. 

OUG). Modificările la acest câmp din condiţii de salarizare se va putea salva doar 
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pentru combinaţia: „Salar tarifar încadrare”– 3000 (sal. minim economie) și „din 
care scutit-cf. OUG”- 200;  

 Calculul salarii:  

 Suma scutită cf. OUG se va calcula doar dacă venitul brut obţinut din salarii 

şi sume asimilate salariilor nu depășește nivelul de 4.000 lei inclusiv. Spre 

deosebire de anul 2022, această sumă va fi inclusă la Venitul brut luat în 
calcul pentru determinarea deducerii personale de bază și în veniturile ce 
constituie baza de calcul pentru concediile medicale;  

 facilităţile salariale din domeniul construcţiilor sau agro-alimentar se vor 
aplica doar salariaţilor care îşi desfăşoară activitatea în baza contractului 
individual de muncă. În concluzie, nu se mai aplică facilităţi pentru 

contractele de venituri asimilate, internship, administrator, cenzor șamd.  

 Drepturi în natură/sume asimilate salariilor: începând cu ianuarie 2023 se vor 
declara în D112 toate veniturile salariale (prime, stimulente, sporuri), venituri 
asimilate salariilor, avantaje salariale impozabile, precum și o serie de venituri 
neimpozabile, pe câmpuri noi dedicate în secţiunea „E”. Aceste venituri asimilate 
salariilor impozabile, cât și neimpozabile se recomandă a fi introduse pe meniul de 
„Drepturi în natură/sume asimilate salariilor” unde s-au introdus încă din versiunea 
anterioară tipurile și categoriile de venituri, întocmai după cum sunt definite 
câmpurile în D112;  

 Modificare baza minimă contracte part-time: baza minimă devine 3000-
200=2800. Începând cu ianuarie 2023, se diminuează cu 200 lei nivelul minim pentru 
care se datorează contribuţiile sociale, contribuţia la pensii și contribuţia la sănătate, 
de către persoanele fizice care obţin venituri din salarii sau asimilate salariilor, în 
baza unui contract de muncă cu normă întreaga sau cu timp parţial.  

E-Factura:  

 S-a introdus posibilitatea validării online pentru facturile ce trebuie trimise în sistemul 
e-Factura prin intermediul funcţiilor API, eliminându-se astfel obligativitatea folosirii 
validatorului Duk Integrator.  

 S-a corectat vizualizarea în view-ul E-factura pentru facturile cu risc fiscal ridicat, 
anterior nu erau aduse documentele cu parteneri din România, care la nivel de 
localitate nu aveau cod ţară completat.  

Restaurant:  

 A fost adăugată opţiunea Bacșiș pe comandă pentru introducerea bacșișului în procent 

sau valoare absolută – caz în care se va calcula în câmpul specific valoarea 
procentului corelată la valoarea de plată.  

 

 

 


